

Край Огненной саламандры и Горного льна

Асбест завершает реализацию социально важных проектов

Виктория АБДУМУТАЛИЕВА

В текущем году в Асбестовском городском округе планируется завершить сразу два проекта благоустройства в рамках программы «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта «Жилье и городская среда» – это третий этап аллеи «Горный лён» и Асбест-парк «Огненная саламандра».

Горный лён

Работы на аллее «Горный лён» уже начались, здесь трудится подрядчик из Сухого Лога – компания «Еврострой». Стоимость контракта на этот год составила около 41,8 млн рублей. Третий этап станет завершающим в рамках комплексного благоустройства улицы Уральской. Она находится в исторической части города, и в свое время являлась одной из центральных. Однако уже пару десятилетий улица не была востребована и пришла в запустение.

– Активно инициативу старшего поколения с восстановлением территории поддержала наша молодежь. Благодаря их предложениям на предыдущих этапах благоустройства на аллее появились очень важные арт-объекты: в историческом квартале была обустроена арка, в деловом квартале установили светящуюся звезду – символ нашего города. Сейчас это очень востребованная территория у жителей, утром сюда выходят на пробежку, вечером просто прогуливаются. Безусловно, все ждут завершения третьего этапа. В этом году благоустройство будет связано с потребностями молодежи, молодых семей, – рассказала «ОГ» глава округа **Наталья Тихонова**.

В рамках работ на объекте появится фотозона, куда смогут приходиться молодожены, поскольку аллея примыкает к городскому запусу. Ранее подобных мест в городе никогда не было. Также планируется обустроить детскую игровую площадку, а также входную группу с подсветкой.



Благоустройство парка «Огненная саламандра» началось в прошлом году благодаря победе во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды

Огненная саламандра

В парке «Огненная саламандра» также начались работы. Вскоре здесь появятся не только зоны спорта и отдыха, но и арт-объекты. Все работы по благоустройству планируется полностью завершить до конца лета.

– На протяжении минимум двух десятилетий в городе не было парка для отдыха с детьми. И инициатива восстановления парка исходила именно от наших жителей. Парк давно пришел в запустение, старое колесо обозрения не эксплуатировалось уже около 25 лет. А теперь уже этим летом будет осуществлен монтаж нового колеса, – поделилась глава Асбестовского городского округа **Наталья Тихонова**.

Благодаря дополнительному финансированию вместо реконструкции имеющегося колеса обозрения будет установлено новое. Стоимость контракта по его оборудованию составила около 30 млн рублей.

Кроме того, одной из центральных зон станет современ-

ный скейтпарк с несколькими уровнями сложности. Работы здесь почти завершены. Планируется оборудовать площадку, где будут устанавливаться городскую елку. В этой зоне также появятся десять ярмарочных домиков. Еще одним новым объектом станет современное кафе, которое в будущем будет передано в аренду местным предпринимателям для организации питания. Также на территории парка предусмотрены зоны с навесами, взрослые качели, небольшая детская площадка. Фишкой проекта станет амфитеатр, напминающий Асбестовский карьер, в котором планируется организовывать концерты, мастер-классы и многое другое.

В прошлом году на территории парка уже установили скалодром, качели, несколько арт-объектов. Напомним, что проект «Огненная саламандра» в 2022 году стал победителем Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды и получил федеральный грант в сумме 95 млн рублей.

А что дальше?

На этом благоустройство города завершать не собираются. Неравнодушные жители уже выносят на обсуждение новые общественные пространства. Так, среди предложений – благоустройство лесопарковых зон в районе храма князя Владимира, за рыночным комплексом «Нептун», а также у Некрасовского моста. Отмечается, что все идеи и предложения будут рассмотрены местными властями. Кроме того, студенты Асбестовского политехникума выступили с предложением визуализировать благоустройство территорий и поделиться своими проектами.

– Очень радует и вдохновляет такая активность наших жителей, их вовлеченность в судьбу родного города. Когда мы все включаемся в общие для нашего будущего процессы, то дело идет быстрее, любимый Асбест преобразуется на глазах, хорошеет и расцветает. И жизнь в нем становится комфортнее, ярче, интереснее, – поделилась **Наталья Тихонова**.

ПРЕСС-СПУЖБА «УПРАВЛЕНИЕ ЗАКАЗЧИКА ЖКХ» АСБЕСТОВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА

ИСТОРИЯ, КОТОРОЙ ГОРДИМСЯ

В Каменске-Уральском в этом году установят стелы «Город трудовой доблести»

на въезде в город

В Каменске-Уральском приступили к обсуждению внешнего облика памятных композиций «Город трудовой доблести», которые планируется установить на въезде в город со стороны Екатеринбурга и со стороны Челябинска. Заместитель главы муниципалитета **Николай ОРЛОВ** отметил, что возвести стелы планируется уже в этом году.

В 2021 году по указу Президента РФ **Владимира Путина** Каменску-Уральскому присвоили звание «Город трудовой доблести». В прошлом году в центре города была установлена стела, посвященная трудовому подвигу горожан в годы Великой Отечественной войны. В сентябре того же года бывший глава города и нынешний заместитель председателя Законодательного Собрания Свердловской области **Виктор Якимов** предложил установить памятные композиции и на въезде в город.

– Это – наша история, все жители города осознают огромный вклад, который внесли наши предки в победу в Великой Отечественной войне. Поэтому с воодушевлением и гордостью было принято присвоение высокого звания «Город трудовой доблести». Это становится понятно и по тому, насколько большое число людей присутствовало во время открытия стелы. Конечно, для нас очень важна эта часть истории. Поэтому и было принято решение поставить памятные знаки на въездах в город, чтобы туристы или просто проезжающие мимо люди тоже могли узнать о подвиге города, – поделился с «ОГ» глава Каменска-Уральского **Алексей Герасимов**.

Финансирование строительства объекта выделено на согласительной комиссии и заложено в местном бюджете. Окончательно стоимость работ станет известна после утверждения проекта.

Разработкой дизайна занимается компания «Горплан». Ее директор **Ольга Чемякина** представила первые предложения на заседании градсовета. Разработанная дизайнерами организации концепция стелы строится на использовании двух основных элементов – ленты и факела. Лента символизирует реку как место зарождения города. Факел отсылает к металлургическому производству и к домашнему очагу. Дизайнеры в своей работе вдохновлялись материалами, которые связаны с понятием «Город трудовой доблести». В том числе алюминием, который для авиапромышленности в годы войны производил КУАЗ. Обсуждается также наличие у памятных композиций подсветки. Предполагается, что в таком случае электричество обеспечат солнечные батареи.

Виктория АБДУМУТАЛИЕВА



ФОТОФАКТ



ИЗ ЛИЧНОГО АРХИВА М. РУБЦОВОЙ



ИЗ ЛИЧНОГО АРХИВА М. ЗУБАРЕВА

В Малышевском городском округе начался снос аварийного жилья. Подрядной организацией выступит екатеринбургская компания «ЭКОТЕХПРОМ». На эти цели расходные полномочия муниципалитета на согласительных комиссиях были увеличены на 25,4 миллиона рублей. Необходимость сноса пустующего аварийного жилфонда подчеркивал губернатор **Евгений Куйвашев** во время посещения территории. Отмечается, что программа переселения граждан из ветхого аварийного фонда, призванного таковым до 2017 года, в муниципалитете реализована полностью.

В текущем году в Малышевском городском округе планируется снести 15 домов, находящихся в аварийном состоянии. Из них 8 находятся в поселке Изумруд, здесь уже приступили к работам. Еще 7 зданий находятся в административном центре – поселке Малышева.